



राजस्थान रोजगार संदेश

पाक्षिक

(राजस्थान सरकार के रोजगार सेवा निदेशालय द्वारा प्रकाशित व्यावसायिक मार्गदर्शन एवं रोजगार संबंधी सूचनाओं का एकमात्र प्रकाशन)

वर्ष 46 अंक 5 Website: <http://employment.livelihoods.rajasthan.gov.in> 15 अप्रैल, 2023 फोन : 0141-2368398 मूल्य : 2.00 वार्षिक शुल्क 40 रु

आपकी जानकारी के लिये

मुख्यमंत्री युवा संबल योजना (फ्लैगशिप योजना)

मुख्यमंत्री युवा संबल योजना 2019

वर्तमान सरकार के जन घोषणा पत्र के बिन्दु संख्या 10.1 की अनुपालना में राज्य के स्नातक बेरोजगार आशार्थियों के लिये मुख्यमंत्री युवा संबल योजना 01 फरवरी 2019 से प्रदेश में लागू की गई। जिसके अन्तर्गत पुरुष बेरोजगारों को 3000 रुपये एवं महिला, विशेष योग्यजन व ट्रांसजेण्डर श्रेणी के आशार्थियों को 3500 रुपये प्रति माह अधिकतम दो वर्ष तक बेरोजगारी भत्ता वितरित किया गया।

मुख्यमंत्री युवा संबल योजना 2021

बजट घोषणा 2021-22 के अनुसार मुख्यमंत्री युवा सम्बल योजना-2019 को बेहतर बनाते हुए एवं लाभार्थियों की संख्या में भी वृद्धि कर 1 लाख 60 हजार से बढ़ाकर 2 लाख करने हुए व वर्तमान भत्ता दरों में 1000 रुपये की वृद्धि कर, युवाओं को employable बनाने की दृष्टि से पात्र बेरोजगार युवाओं को आरएसएलडीसी के माध्यम से तीन माह का प्रशिक्षण दिलवाकर विभिन्न विभागों में 4 घण्टे प्रतिदिन इंटरनशिप करवाये जाने का प्रावधान किया गया है। जिन अभ्यार्थियों ने पूर्व में ही प्रोफेशनल डिग्री/डिप्लोमा/सर्टिफिकेट कोर्स/आरएससीआईटी कोर्स किया हो तो उन्हें कौशल प्रशिक्षण कराये जाने की आवश्यकता नहीं है।

नवीन योजना दिनांक 01.01.2022 से प्रारंभ की गई है। जिसके अन्तर्गत पुरुष बेरोजगारों को 4000 रुपये एवं महिला, विशेष योग्यजन व ट्रांसजेण्डर श्रेणी के आशार्थियों को 4500 रुपये प्रतिमाह अधिकतम दो वर्ष तक बेरोजगारी भत्ता वितरित किया जा रहा है। एक वर्ष में अधिकतम लाभार्थियों की संख्या 2,00,000 निर्धारित की गई है। दिनांक 21.09.2021 से योजना को फ्लैगशिप कार्यक्रम घोषित किया गया है।

योजना की पात्रता

आय

- सामान्य वर्ग के पुरुषों हेतु - 30 वर्ष
- अनुसूचित जाति/जनजाति, ट्रांसजेण्डर, महिला एवं विशेष योग्यजन - 35 वर्ष

शिक्षा

- आवेदक राज्य में विधि द्वारा स्थापित विश्वविद्यालय से स्नातक डिग्रीधारी।
- आवेदक नियमित छात्र ना हो।

मूलनिवासी

- आवेदक राजस्थान का मूल निवासी हो।
- अन्य राज्य की महिला का विवाह राजस्थान राज्य के मूल निवासी से होने पर महिला भते हेतु पात्र होगी।

स्वरोजगार/रोजगार एवं आय

- आवेदक राजकीय या निजी क्षेत्र में सेवारत नहीं हो न ही स्वरोजगार हो पारिवारिक वार्षिक आय 2 लाख से अधिक नहीं हो।

अन्य आवश्यक अर्हताएँ

- प्रार्थी आवेदन की तिथि से पूर्व स्थानीय रोजगार कार्यालय में पंजीकृत हो

- आवेदक पीएमजेएसवाई, मनरेगा, बीओसीडब्ल्यू एवं केन्द्र/राज्य सरकार की किसी योजना के अन्तर्गत लाभ (छात्रवृत्ति/अन्य सहायता) प्राप्त नहीं कर रहे हो।
- आवेदक किसी सरकारी विभाग/संस्था द्वारा बर्खास्त नहीं किया गया हो एवं कोई आपराधिक प्रकरण उसके विरुद्ध दर्ज ना हो।

योजना की प्रगति

- योजना प्रारम्भ दिनांक 1 फरवरी 2019 से माह मार्च 2023 तक कुल लाभार्थित - 6,23,173
- योजना प्रारम्भ दिनांक 1 फरवरी 2019 से माह मार्च 2023 तक कुल वितरित राशि - 1975.60 करोड़
- वित्तीय वर्ष 2022-23 में माह मार्च 2023 तक कुल वितरित राशि - 556.49 करोड़
- वर्तमान में लाभार्थित हो रहे आशार्थी - 1,96,718

मुख्यमंत्री युवा संबल योजना

कौशल प्रशिक्षण
एवं सरकारी विभागों
में इंटरनशिप

पुरुष आशार्थी
को
4000 रुपये

पात्र महिला एवं
विशेष योग्यजन व
ट्रांसजेण्डर आशार्थी
को 4500 रुपये

एक समय में
अधिकतम
2 लाख लाभार्थित

पात्र आवेदक ई-मित्र के माध्यम से या स्वयं को SSO Id से ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिये विभागीय वेबसाइट <http://employment.livelihoods.rajasthan.gov.in> या जिला रोजगार कार्यालय से सम्पर्क करें।

कौशल, नियोजन एवं उद्यमिता शिविरों का आयोजन

- रोजगार विभाग द्वारा बेरोजगार आशार्थियों को रोजगार/स्वरोजगार/प्रशिक्षण संबंधी सूचनायें/सुविधायें उपलब्ध करवाने हेतु कौशल, नियोजन एवं उद्यमिता मासिक शिविर आयोजित किये जाते हैं, जिनमें सार्वजनिक एवं निजी क्षेत्र एवं संबंधित विभागों/एजेंसियों को शिविरों में आमंत्रित कर इनके माध्यम से बेरोजगार आशार्थियों को रोजगार/स्वरोजगार/ प्रशिक्षण संबंधी सूचनायें/सुविधाओं के अवसर उपलब्ध करवाये जाते हैं।

- दिसम्बर, 2018 से मार्च 2023 तक 1120 कौशल, नियोजन एवं उद्यमिता शिविर आयोजित कर 121615 आशार्थियों को लाभार्थित किया गया। इसमें 99277 आशार्थियों का प्रारंभिक चयन सम्मिलित है।

- वर्तमान वित्तीय वर्ष 2022-23 में मार्च 2023 तक 275 जॉब फेयर आयोजित कर 43976 आशार्थियों को रोजगार के अवसरों हेतु प्राथमिक चयन किया गया।

मेगा जॉब फेयर का आयोजन

- राज्य सरकार के निर्देशानुसार कौशल नियोजन एवं उद्यमिता विभाग के द्वारा सभी संभाग मुख्यालयों एवं जिला मुख्यालयों पर मेगा जॉब फेयर का आयोजन किया जाना है। इन मेगा जॉब फेयरों में नॉलेज पार्टनर ईवाई के सहयोग से समस्त कार्य यथा कम्पनियों एवं युवाओं का पंजीयन, स्टाल आवंटन, उपस्थिति दर्ज कराना, आशार्थियों के मेले में आने का समय एवं दिनांक तथा आशार्थी को किस स्टाल पर सम्पर्क करना है इत्यादि कार्य ऑनलाइन किये जा रहे हैं।

- अब तक जयपुर, बीकानेर, उदयपुर एवं भरतपुर में आयोजित किये गये मेगा जॉब फेयरों में कुल 14333 आशार्थियों का प्रारंभिक चयन कर लाभार्थित किया गया है।



स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड

(भारत सरकार का उद्यम)
सेंटर फॉर इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी
रांची-834002 (झारखंड)

विज्ञापन संख्या : 01/2022
दिनांक : 19/03/2023

सेंटर फॉर इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी (सीईटी), सेल (स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड, एक महारतल सार्वजनिक क्षेत्र का उद्यम और भारत में अग्रणी स्टील बनाने वाली कंपनी) को आंतरिक डिजाइन, इंजीनियरिंग तथा कंसल्टेंसी यूनिट, जिसका मुख्यालय रांची में तथा सेल के सभी प्रमुख संचयनों में उप केंद्र है। सेंटर फॉर इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी (सीईटी) रांची मुख्यालय और उप-केंद्रों के लिए निम्नलिखित पदों के लिए योग्य व्यक्तियों से आवेदन आमंत्रित करता है।

(क) पदों का विवरण :

पद	रिक्ति	अनुसूचित जाति	अनुसूचित जनजाति	अन्य पिछड़ा वर्ग	ईडब्ल्यूएस	अनारक्षित
प्रबंधक (कोल, कोक और केमिकल) (ई-3)	01					01
प्रबंधक (सिविल और स्ट्रक्चरल) (ई-3)	02			01	01	
प्रबंधक (प्रोसेस, कंट्रोल और ऑटोमेशन) (ई-3)	01					01
प्रबंधक (इलेक्ट्रिकल) (ई-3)	02			01		01
प्रबंधक (मैकेनिकल /यूटिलिटी एवं सर्विसेज) (ई-3)	02	01				01
प्रबंधक (प्रौद्योगिकी - आयर्न और सिंटर / स्टील /रोलिंग मिल) (ई-3)	02			01		01
कुल	10		01	03	01	05

नोट : बेंचमार्क डिप्लोमा (PwBD) वाले व्यक्ति भी उपरोक्त पदों के लिए आवेदन कर सकते हैं। प्रत्येक व्यक्तिगत पद की उपयुक्तता विषय पर सरकारी दिशानिर्देशों के अनुसार होगी।

(ख) पात्रता मापदंड :

पद	अधिकतम आयु (आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि 24.04.2023 तक)	योग्यता और अनुभव (आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि 24.04.2023 तक)	न्यूनतम योग्यता प्रत्यांक (प्रत्येक के सामने उल्लेखित योग्यता में)
प्रबंधक (कोल, कोक और केमिकल) (ई-3)	35 वर्ष	1. सरकार द्वारा मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से कैमिकल इंजीनियरिंग में बी.ई./बी.टेक (पूर्णकालिक). 2. आवेदक के पास किसी सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम/सरकारी संगठन/पब्लिक लिमिटेड कंपनी में कार्य अनुभव. स्टील प्लांट (ब्लास्ट फर्नेस - बेसिक ऑक्सीजन फर्नेस रूट) /कोक प्लांट/कोल केमिकल प्लांट में कंसल्टेंसी /डिजाइन और इंजीनियरिंग /परियोजनाओं और निर्माण /संचालन और रखरखाव में कार्यपालक ग्रेड में (बी.ई./बी.टेक के बाद) निम्नलिखित क्षेत्र में कम से कम 07 (सात) वर्षों का अनुभव। • सह-उत्पाद पुनर्प्राप्ति प्रकार कोक ओवन/कोयला रासायनिक संयंत्र.	इंजीनियरिंग में स्नातक अनुसूचित जाति /अनुसूचित जनजाति/ पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों के लिए 50 प्रतिशत (एग्जीट) (आरक्षित पदों के लिए) सामान्य/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस उम्मीदवारों और अनारक्षित पदों के लिए 60 प्रतिशत (एग्जीट)
प्रबंधक (सिविल और स्ट्रक्चरल) (ई-3)	35 वर्ष	1. सरकार द्वारा मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से सिविल इंजीनियरिंग में बी.ई./बी.टेक (पूर्णकालिक). 2. आवेदक के पास किसी सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम/सरकारी संगठन/पब्लिक लिमिटेड कंपनी में कार्य अनुभव. 3. बहु-विषयक परियोजनाओं में निम्नलिखित में से किसी भी क्षेत्र में कंसल्टेंसी /डिजाइन और इंजीनियरिंग /परियोजनाओं और निर्माण में कार्यपालक ग्रेड (बी.ई./बी.टेक के बाद) में कम से कम 07 (सात) वर्षों का अनुभव : • ग्रेड-व्हेल्डिंग कंक्रिट (आरसीसी) /स्टील स्ट्रक्चरल डिजाइन. • इस्वी तथा परमानेंट वे डिजाइन. • जल आपूर्ति तथा सीवेज उपचार संयंत्र.	इंजीनियरिंग में स्नातक अनुसूचित जाति /अनुसूचित जनजाति/ पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों के लिए 50 प्रतिशत (एग्जीट) (आरक्षित पदों के लिए) सामान्य/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस उम्मीदवारों और अनारक्षित पदों के लिए 60 प्रतिशत (एग्जीट)
प्रबंधक (प्रोसेस, कंट्रोल और ऑटोमेशन) (ई-3)	35 वर्ष	1. सरकार द्वारा मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार /इलेक्ट्रॉनिक्स और इंस्ट्रूमेंटेशन /इंस्ट्रूमेंटेशन और कंट्रोल /इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग में बी.ई./बी.टेक (पूर्णकालिक). 2. आवेदक के पास किसी सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम/सरकारी संगठन/पब्लिक लिमिटेड कंपनी में कार्य अनुभव. 3. स्टील प्लांट (ब्लास्ट फर्नेस - बेसिक ऑक्सीजन फर्नेस रूट)/पावर प्लांट / मैनुफैक्चरिंग प्लांट /प्रोसेस प्लांट में कंसल्टेंसी / डिजाइन और इंजीनियरिंग /परियोजनाओं और निर्माण /संचालन और रखरखाव में कार्यपालक ग्रेड में (बी.ई./बी.टेक के बाद) निम्नलिखित क्षेत्र में कम से कम 07 (सात) वर्षों का अनुभव। • इंस्ट्रूमेंटेशन प्रोसेस कंट्रोल और ऑटोमेशन.	इंजीनियरिंग में स्नातक अनुसूचित जाति /अनुसूचित जनजाति/ पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों के लिए 50 प्रतिशत (एग्जीट) (आरक्षित पदों के लिए) सामान्य/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस उम्मीदवारों और अनारक्षित पदों के लिए 60 प्रतिशत (एग्जीट)
प्रबंधक (इलेक्ट्रिकल) (ई-3)	35 वर्ष	1. सरकार द्वारा मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से इलेक्ट्रिकल /इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग में बी.ई./बी.टेक (पूर्णकालिक) 2. आवेदक के पास किसी सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम/सरकारी संगठन/पब्लिक लिमिटेड कंपनी में कार्य अनुभव. 3. स्टील प्लांट (ब्लास्ट फर्नेस-बेसिक ऑक्सीजन फर्नेस रूट)/पावर प्लांट/माइनिंग/प्रोसेस प्लांट/मैनुफैक्चरिंग प्लांट/इंफ्रास्ट्रक्चर में कंसल्टेंसी /डिजाइन और इंजीनियरिंग /परियोजनाओं और निर्माण /संचालन और रखरखाव में कार्यपालक ग्रेड में (बी.ई./बी.टेक के बाद) निम्नलिखित क्षेत्र में कम से कम 07 (सात) वर्षों का अनुभव। • ईएचवी /एचवी /एलवी पावर डिस्ट्रीब्यूशन /एमसीसी /आईएमसीसी /पीएलसी /ड्राइव.	इंजीनियरिंग में स्नातक अनुसूचित जाति /अनुसूचित जनजाति/ पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों के लिए 50 प्रतिशत (एग्जीट) (आरक्षित पदों के लिए) सामान्य/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस उम्मीदवारों और अनारक्षित पदों के लिए 60 प्रतिशत (एग्जीट)
प्रबंधक (मैकेनिकल / यूटिलिटी एवं सर्विसेज) (ई-3)	35 वर्ष	1. सरकार द्वारा मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से मैकेनिकल /प्रोडक्शन इंजीनियरिंग में बी.ई./बी.टेक (पूर्णकालिक). 2. आवेदक के पास किसी सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम/सरकारी संगठन/पब्लिक लिमिटेड कंपनी में कार्य अनुभव 3. स्टील प्लांट (ब्लास्ट फर्नेस-बेसिक ऑक्सीजन फर्नेस रूट) / पावर प्लांट में कंसल्टेंसी /डिजाइन और इंजीनियरिंग /परियोजनाओं और निर्माण /संचालन और रखरखाव में कार्यपालक ग्रेड में (बी.ई./बी.टेक के बाद) निम्नलिखित क्षेत्र में कम से कम 07 (सात) वर्षों का अनुभव। • ब्लास्ट फर्नेस /कोक ओवन /सिंटर प्लांट /स्टील मेकिंग शोप /रोलिंग मिल /कन्वेयर नेटवर्क /ईओटी क्रेन /पावर प्लांट / प्रोसेसआइपिंग (गैस /पानी /ऑक्सीजन /स्टीम)	इंजीनियरिंग में स्नातक अनुसूचित जाति /अनुसूचित जनजाति/ पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों के लिए 50 प्रतिशत (एग्जीट) (आरक्षित पदों के लिए) सामान्य/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस उम्मीदवारों और अनारक्षित पदों के लिए 60 प्रतिशत (एग्जीट)
प्रबंधक (प्रौद्योगिकी - आयर्न और सिंटर / स्टील / रोलिंग मिल) (ई-3)	35 वर्ष	1. सरकार द्वारा मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से मेटलर्जी इंजीनियरिंग में बी.ई./बी.टेक (पूर्णकालिक). 2. आवेदक के पास किसी सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम/सरकारी संगठन/पब्लिक लिमिटेड कंपनी में कार्य अनुभव. 3. स्टील प्लांट (ब्लास्ट फर्नेस-बेसिक ऑक्सीजन फर्नेस रूट) में कंसल्टेंसी /डिजाइन और इंजीनियरिंग /परियोजनाओं और निर्माण / संचालन और रखरखाव में कार्यपालक ग्रेड में (बी.ई./बी.टेक के बाद) निम्नलिखित क्षेत्र में कम से कम 07 (सात) वर्षों का अनुभव। • ब्लास्ट फर्नेस /स्टील मेकिंग शोप/कास्टर/रोलिंग मिल.	इंजीनियरिंग में स्नातक अनुसूचित जाति /अनुसूचित जनजाति/ पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों के लिए 50 प्रतिशत (एग्जीट) (आरक्षित पदों के लिए) सामान्य/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस उम्मीदवारों और अनारक्षित पदों के लिए 60 प्रतिशत (एग्जीट)

- उपरोक्त निर्धारित आयु, योग्यता और अनुभव आदि रखने वाले उम्मीदवार ही संबंधित पदों के लिए आवेदन करेंगे। अर्हता, केंद्रीय/राज्य सरकार द्वारा स्थापित यूजीसी /एआईसीटीई जैसे परिपद /निकायों द्वारा मान्यताप्राप्त/मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय या संस्थान से लेनी चाहिये।
- उम्मीदवारों को उस संगठन के प्रत्यक्ष वेतन रोल में होना चाहिए, जहाँ से उन्होंने बी.ई./बी.टेक के बाद 7 (सात) साल के लिए कार्यपालक ग्रेड में चर्चित अनुभव प्राप्त किया हो।
- अन्य पौरस्य /सरकार से आवेदन करने वाले उम्मीदवार, जिन्होंने अगले निम्न श्रेणी/वेतनमान में न्यूनतम दो वर्ष पूरे कर लिए हैं।
- यह सुनिश्चित करने की जिम्मेदारी उम्मीदवार की है कि वह विज्ञापन में वर्णित पात्रता मानदंडों को पूरा करता/करती है। उम्मीदवार आवेदन जमा करने /साक्षात्कार के दौरान आयु, जाति, अर्हता, योग्यता अंक, कार्यपालक ग्रेड (प्रासंगिक क्षेत्र) में 7 (सात) साल के अनुभव और प्रत्यक्ष वेतन रोल के संबंध में, आवेदन किए गए पद के लिए सभी पात्रता मानदंडों को पूरा करने के लिये पर्याप्त दस्तावेजों साक्ष्य प्रस्तुत करें।
- जिन उम्मीदवारों ने आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि यानी 24/04/2023 को या उससे पहले उपरोक्त पात्रता मानदंडों को पूरा नहीं किया है, उन्हें आवेदन करने की आवश्यकता नहीं है।

- (ग) आरक्षण और आयु में छूट :
• अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/ईडब्ल्यूएस श्रेणी के लिए पदों का आरक्षण राष्ट्रपति के निर्देशों के अनुसार होगा।
- अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/ईडब्ल्यूएस/पीडब्ल्यूडी श्रेणी से संबंधित उम्मीदवार भी अनारक्षित पदों के लिए आवेदन कर सकते हैं, वरतों वे अनारक्षित पद के लिए पात्रता मानदंडों को पूरा करते हैं।
- अनुसूचित जाति /अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवारों के लिए आरक्षित पदों के लिए अधिकतम आयु में 5 वर्ष की छूट है। अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवारों को साक्षात्कार के समय सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी निर्धारित प्रारूप में जाति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा।
- ओबीसी (नॉन-क्रीमी लेयर) उम्मीदवारों के लिए अधिकतम आयु में 3 वर्ष की छूट है। ओबीसी से संबंधित उम्मीदवारों को सक्षम प्राधिकारी द्वारा निर्धारित प्रारूप में प्रमाणपत्र वित्तीय वर्ष 2021-22 के लिए (01/04/2022 को या उसके बाद जारी) आवेदन पत्र के साथ और बाद में वित्तीय वर्ष 2022-23 के लिए

(क्रमशः)

ओबीसी (नॉन-क्रोमी लेयर) प्रमाणपत्र (01/04/2023 को या उसके बाद जारी) और साक्षात्कार के समय एक स्व-घोषणा प्रस्तुत करने की आवश्यकता होगी। ओबीसी उम्मीदवार जो 'क्रोमी लेयर' से संबंधित हैं, ओबीसी रियायत के हकदार नहीं हैं और ऐसे उम्मीदवारों को अपनी श्रेणी को 'सामान्य' के रूप में इंगित करना चाहिए।

- इंडब्ल्यूएस श्रेणी से संबंधित उम्मीदवारों को साक्षात्कार के समय निर्धारित प्रारूप में आय और संपत्ति प्रमाण पत्र वित्तीय वर्ष 2021-22 के लिए (01/04/2022 को या उसके बाद जारी) आवेदन पत्र के साथ और बाद में वित्तीय वर्ष 2022-23 के लिए आय और संपत्ति प्रमाण पत्र (01/04/2023 को या उसके बाद जारी) प्रस्तुत करना होगा। और साक्षात्कार के समय एक स्व-घोषणा प्रस्तुत करने की आवश्यकता होगी।
- विकलांग श्रेणी के व्यक्तियों/भूतपूर्व सैनिकों के मामले में, जहां उनके लिये पद आरक्षित हो, सरकारी निर्देशों के अनुसार सूट दी जा सकती है।

(घ) परिलक्षित्य और अन्य लाभ :

- उपरोक्त पदों के लिए चयनित उम्मीदवार को 80,000-3 प्रतिशत-2,20,000/- के वेतनमान में ई-3 ग्रेड में नियुक्त किया जाएगा। मूल वेतन और औद्योगिक महंगाई भत्ते के अलावा, वे कंपनी के नियमों के अनुसार कैफेटेरिया अग्रोच, अरशादी भविष्य निधि, ग्रेजुएट अधिनियम के अनुसार ग्रेजुएट, स्वयं और परिवार के लिए मुफ्त चिकित्सा उपचार, आवास आदि के अनुलाभ प्राप्त करने के भी हकदार होंगे। हाउस रेंट अलाउंस का भुगतान केवल वहीं किया जाएगा, जहां कंपनी आवास उपलब्ध नहीं है। ई-3 ग्रेड पर कंपनी की लागत लगभग रु. 22 लाख प्रति वर्ष (पीआरपी, स्थान आधारित भत्ते आदि को छोड़कर) होगी।

(ङ) चयन प्रक्रिया :

- पदों पर चयन, लिखित परीक्षा (कंप्यूटर आधारित परीक्षा) या साक्षात्कार या दोनों के माध्यम से किया जाएगा। इसकी सूचना योग्य उम्मीदवारों को एडमिट कार्ड/कॉल लेटर/ईमेल/एसएमएस और सेल को वेबसाइट के माध्यम से दी जाएगी। यदि लिखित परीक्षा (कंप्यूटर आधारित परीक्षा) आयोजित की जाती है उम्मीदवार सेल को वेबसाइट से कॉल लेटर डाउनलोड कर सकते हैं।
- लिखित परीक्षा (कंप्यूटर आधारित परीक्षा) में, 2 (दो) खंडों में 100 (एक सौ) बहुविकल्पीय प्रश्न होंगे। तकनीकी ज्ञान (खंड-1) में 70 (सत्तर) प्रश्न और सामान्य ज्ञान/तर्क (खंड-2) में 30 (तीस) प्रश्न होंगे। लिखित परीक्षा (कंप्यूटर आधारित परीक्षा) में न्यूनतम योग्यता अंक अनारक्षित पदों के लिए 50 प्रतिशत अंक और आरक्षित पदों के लिए अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (एससीएल)/पीडब्ल्यूडी के लिए 40 प्रतिशत अंक होंगे। उम्मीदवारों को 1:3 के अनुपात में मरिट के क्रम में साक्षात्कार के लिए शॉर्टलिस्ट किया जाएगा। अंतिम चयन के लिए, सीबीटी और साक्षात्कार के अंकों को क्रमशः 80:20 के वेटेज के साथ जोड़कर मरिट लिस्ट तैयार की जाएगी।
- यदि चयन केवल साक्षात्कार के माध्यम से होगा, तो अनारक्षित पदों के लिए न्यूनतम अंक 50 प्रतिशत (पचास प्रतिशत) और अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन-क्रोमी लेयर) के लिए आरक्षित पदों के लिए 40 प्रतिशत (चालीस प्रतिशत) होंगे।
- पीडब्ल्यूडी/ईएसएम उम्मीदवारों को अपनी संबंधित जाति/श्रेणी में अर्हता प्राप्त करनी होगी।
- साक्षात्कार की तिथि, समय और स्थान की जानकारी योग्य/शॉर्टलिस्ट किये गये उम्मीदवारों को डाक/ ईमेल/ एसएमएस और सेल वेबसाइट के माध्यम से दी जाएगी।
- उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे जानकारी के लिए समय-समय पर सेल को वेबसाइट देखते रहें।

(च) आवेदन और प्रोसेसिंग शुल्क :

सामान्य/ओबीसी/इंडब्ल्यूएस उम्मीदवारों के लिए	अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/पीडब्ल्यूडी/ईएसएम उम्मीदवारों के लिए
700 रुपये	200 रुपये

- उम्मीदवारों को आवेदन और प्रोसेसिंग शुल्क के अतिरिक्त बैंक शुल्क (यदि कोई हो) वहन करना होगा।
- आवेदन जमा करते समय, उम्मीदवारों को नेट बैंकिंग/क्रेडिट कार्ड/डेबिट कार्ड/यूपीआई के माध्यम से एसबी कलेक्ट पर ऑनलाइन आवेदन और प्रोसेसिंग शुल्क (जैसा लागू हो) का भुगतान करना होगा। शुल्क किसी अन्य माध्यम से एकत्र नहीं किया जाएगा। एक बार भुगतान किया गया शुल्क किसी भी परिस्थिति में वापस नहीं किया जाएगा। आवेदन/प्रोसेसिंग शुल्क के बिना आवेदन खारिज कर दिया जाएगा। निर्धारित तिथि के भीतर आवेदन नहीं जमा किए जाने पर (अगर शुल्क का भुगतान किया भी गया हो तो) आवेदन पर विचार नहीं किया जाएगा और शुल्क की राशि वापस नहीं की जाएगी।
- प्रोसेसिंग शुल्क भुगतान का माध्यम :
 - स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (एसबीआई) को सेल, सीटीडी को और से एसबी कलेक्ट के माध्यम से आवेदन शुल्क जमा करने के लिए अधिकृत किया गया है। उम्मीदवारों को आवेदन और प्रोसेसिंग शुल्क का भुगतान नेट बैंकिंग/क्रेडिट कार्ड/डेबिट कार्ड/यूपीआई के माध्यम से 22/03/2023 से 21/04/2023 (11.45 अंशान्त) के दौरान करना होगा। शुल्क किसी अन्य माध्यम से एकत्र नहीं किया जाएगा। आवेदन और प्रोसेसिंग शुल्क का भुगतान निम्नलिखित चरणों में किया जा सकता है।
 - <https://www.onlinesbi.sbi/sbicollect/collecthome.htm?corpID=5142> या एसबीआई की वेबसाइट "www.onlinesbi.com" पर जाएं।
 - एसबीआई वेबसाइट के होम पेज पर उपलब्ध "SB Collect" टैब पर क्लिक करें।
 - "Industry" टैब पर क्लिक करें, "STEEL AUTHORITY OF INDIA LTD" के रूप में प्राप्तकर्ता का चयन करें, "Jharkhand" राज्य और क्लिक करें।
 - "Payment category" शीर्षक के तहत, ट्रेडिंग/मैनू से "SAIL CET RECRUITMENT FOR MANAGER 2022-23" चुनें।
 - आवश्यक फील्ड भरें जैसे कि पद के लिए आवेदन किया गया, उम्मीदवार का नाम, जन्म तिथि, जाति, ई-मेल आईडीए मोबाइल नंबर, राशि इत्यादि। सुनिश्चित करें कि आवेदन पत्र भरने के दौरान वहीं ई-मेल आईडी और मोबाइल नंबर घोषित किया गया हो।
 - अपना विवरण, नियम और शर्तें आदि दर्ज करने के बाद "NEXT" पर क्लिक करें फिर "Confirm" बटन पर क्लिक करें, जो भुगतान स्क्रीन पर ले जाएगा।
 - नेट बैंकिंग/क्रेडिट कार्ड/डेबिट कार्ड/यूपीआई के माध्यम से भुगतान करें।
 - उम्मीदवार को आवेदन और प्रक्रिया शुल्क के अलावा, यदि कोई हो, तो बैंक शुल्क वहन करना होगा।
 - सफल भुगतान पर, उम्मीदवार को आवेदन पत्र के साथ संलग्न करने और भविष्य के संदर्भ के लिए ई-रसीद प्रिंट करने की आवश्यकता है।

(ज) भौतिक मानदंड (फिजीकल स्टैंडर्ड)

भौतिक मानदंड	पुरुष	महिला
कद	155 सेंटीमीटर	143 सेंटीमीटर
वजन	45 किलो	35 किलो
छाती माप	फुलाने पर 72 सेंटीमीटर और 75 सेंटीमीटर	फुलाने पर 75 सेंटीमीटर और 79 सेंटीमीटर
दृश्य मापदंड (पैरामीटर)		
दूर दृष्टि	6/9 चरम के साथ या बिना चरम के या 6/6 और 6/12 दूसरी आंख के साथ या बिना चरम के।	

निकट दृष्टि	J1 दोनों आंखें चरम के साथ या बिना चरम के। चरम की शक्ति + 4.0 डी से अधिक नहीं होनी चाहिए।
कलर विजन	आवश्यक. रतीभी अमान्य।
बाइनोक्युलर विजन	आवश्यक. शल्य चिकित्सा द्वारा संचालित और संशोधित भोगान (कोर्रैक्टेड स्कुएंट) स्वीकार्य होगा।

ऊपर बताए गए स्वास्थ्य मानक न्यूनतम पूर्व-आवश्यकताएं हैं। हालांकि, चयनित उम्मीदवारों को नियुक्ति सेल मेंडिकल एंड हेल्थ मैनूअल के तहत निर्धारित मानकों के अनुसार कंपनी के चिकित्सा अधिकारी/बोर्ड द्वारा चिकित्सकीय रूप से फिट पाए जाने पर ही होगी।

(झ) आवेदन कैसे करें :

- उम्मीदवार के पास आवेदन करते समय एक वैध ई-मेल आईडी और मोबाइल नंबर होना चाहिए और उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है की वे ई-मेल आईडी और मोबाइल नंबर को भर्ती प्रक्रिया के पूरा होने तक उसे सक्रिय रखें ताकि सेल-सीटीडी की ओर से भर्ती संबंधी महत्वपूर्ण संदेश प्राप्त हो सके।
- योग्य और इच्छुक उम्मीदवारों को अपना विधिवत भरा हुआ आवेदन अनुबंध-1 (ANNEXURE-1) में दिए गए निर्धारित आवेदन प्रारूप के अनुसार, विवरण प्रस्तुत करते हुए A4 आकार के सादे कागज पर बड़े अक्षरों में टाइप या मुद्रित करके जमा करना चाहिए। आवेदन प्रारूप को कंपनी की वेबसाइट www.sail.co.in लिंक "करियर" या www.sailcareers.com से भी डाउनलोड किया जा सकता है।
- उम्मीदवार को हल में लिये गये रीजन पासपोर्ट आकार के फोटो (02 अदर) पर पूर्ण हस्ताक्षर के साथ आवेदन पत्र पर दिए गए स्थान पर चिपकाया जाना चाहिए।
- उम्मीदवारों को आवेदन पत्र के साथ निम्नलिखित प्रमाण पत्रों/दस्तावेजों की स्वयंप्रमाणित फोटोकॉपी जमा करनी होगी :
 - क) जन्म तिथि (मैट्रिक्यूलेशन या समकक्ष प्रमाण पत्र)।
 - ख) बी.ई./बी.टेक प्रमाणपत्र और सभी सेमेस्टर की मार्कशीट।
 - ग) जाति/श्रेणी प्रमाण पत्र, यदि लागू हो तो।
 - घ) कार्यपालक ग्रेड में 07 (सात) वर्ष के कार्य अनुभव को दर्शाने वाला प्रमाण पत्र। इसके अलावा, उम्मीदवारों को कार्यपालक ग्रेड में काम करने के समर्थन में अपने नियुक्ति प्रस्तावों/पदोन्नति आदेश/वितन पत्रों/नियोजका से प्रमाण पत्र की स्वयंप्रमाणित प्रतियों को जमा करना होगा।
 - ङ) वर्तमान नियोजका से अनापत्ति प्रमाण पत्र (यदि सार्वजनिक उपकरणों/स्वायत्त निकायों/सरकार के अधीन कार्यरत हों तो)।
 - च) आवेदन और प्रसंस्करण शुल्क की ई-रसीद।
 - छ) फोटो पहचान प्रमाण (वोटर कार्ड/आधार कार्ड/पासपोर्ट/ड्राइविंग लाइसेंस)।
- उम्मीदवार को अपना नाम वैसा ही लिखना चाहिए जैसा कि मैट्रिक्यूलेशन सर्टिफिकेट या समकक्ष परीक्षा में अंकित हो। बाद में नाम के परिवर्तन के मामले में, साक्षात्कार के समय आवश्यक दस्तावेजों प्रमाण प्रस्तुत करना होगा।
- जहां भी इंजीनियरिंग में डिग्री में सीजीपीए/ओजीपीए प्रदान किया जाता है; विश्वविद्यालय/संस्थान द्वारा अनापत्त गए मानदंडों के अनुसार अंकों के समकक्ष प्रशिक्षण को आवेदन पत्र में वर्णित किया जाना चाहिए। जहां कोई मानदंड निर्दिष्ट नहीं किया गया है, सीजीपीए/ओजीपीए को आनुपातिक आधार पर प्रशिक्षण में परिवर्तित किया जाएगा, उदाहरण के लिए 10 में से 7.5 सीजीपीए को 7.5 प्रतिशत माना जाएगा। उम्मीदवारों को साक्षात्कार के समय अपने विश्वविद्यालय/संस्थान के संबंध में इन मानदंडों को एक प्रति प्रस्तुत करनी होगी।
- श्रेणी (सामान्य/अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रोमी लेयर) / इंडब्ल्यूएस/पीडब्ल्यूडी/ईएसएम) एक बार आवेदन में घोषित होने के बाद बदला नहीं जा सकता है और अन्य श्रेणी का कोई लाभ बाद में स्वीकार्य नहीं होगा।
- अभ्यु/अस्पष्ट आवेदन, फोटो, हस्ताक्षर, प्रोसेसिंग शुल्क के बिना आवेदन, पात्रता मानदंडों को पूरा नहीं करने वाले आवेदन/आवेदनों को सीधे तौर पर खारिज कर दिया जाएगा। इस संबंध में आवेदक से कोई पत्राचार/संपर्क नहीं किया जाएगा। पात्रता, स्वीकृति, आवेदन की अस्वीकृति, कॉल लेटर जारी करने से संबंधित सभी मामलों में सेल, सीटीडी का निर्णय अंतिम और उम्मीदवारों पर बाध्यकारी होगा और इस संबंध में कोई पूछताछ या पत्राचार नहीं किया जाएगा।
- आवेदकों को पत्राचार के लिए स्पष्ट और पत्र डाक पता, ई-मेल आईडी और मोबाइल नंबर देना चाहिए। सेल/सीटीडी भर्ती प्रक्रिया के किसी भी स्तर पर किसी भी डाक विलंब/गलत सुपुर्दी/किसी भी पत्राचार/संपर्क के नहीं पहुंचने पर जिम्मेदार नहीं होगा।
- आवेदन वाले लिफाफे के ऊपर 'विज्ञापन नंबर 01/2022' और किस पद के लिये आवेदन किया है, साफ और स्पष्ट रूप में लिखा होना चाहिए। आवेदन को पंजीकृत डाक/रसीद पोस्ट/कूरियर द्वारा निम्नलिखित पते पर भेजा जा सकता है। आवेदन का कोई अन्य माध्यम/मोड स्वीकार नहीं किया जाएगा।

(ञ) अन्य सूचना/अनुदेश :

- पद में आवेदन करने से पहले, उम्मीदवारों को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि वे इस विज्ञापन में निर्धारित पद के लिए निर्धारित पात्रता को हर तरह से पूरा करते हैं। लिखित परीक्षा/साक्षात्कार और अन्य परीक्षाओं के लिए उम्मीदवार का प्रवेश अंतिम होगा और उम्मीदवार द्वारा आवेदन पत्र और जमा किए गए दस्तावेजों में दी गई जानकारी के आधार पर होगा।
- यदि भर्ती के किसी भी स्तर पर या उसके बाद यह पाया जाता है कि आवेदन पत्र में उम्मीदवार द्वारा दी गई कोई भी जानकारी झूठी/गलत है या उम्मीदवार ने किसी संगत जानकारी को छुपाया है या उम्मीदवार आवेदन पत्र के लिए निर्धारित पात्रता मानदंड को पूरा नहीं करता/करती है, तो उसकी उम्मीदवारी (आवेदन पत्र के लिये) को सीधे तौर पर खारिज कर दी जाएगी।
- उम्मीदवार को/केन्द्र सरकार/राज्य सरकार द्वारा मान्यताप्राप्त संस्थान से अपेक्षित योग्यता रखने वाला भारतीय नागरिक होना चाहिए।
- सरकारी विभागों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपकरणों/स्वायत्त निकायों में कार्यरत उम्मीदवार को साक्षात्कार के समय नियोजका से अनापत्ति प्रमाणपत्र प्रस्तुत करना होगा, अन्यथा उन्हें साक्षात्कार की अनुमति नहीं दी जाएगी।
- कंपनी के नियमों के अनुसार, पद के लिए मैडिकल फिटनेस के आधार पर उम्मीदवार का चयन/कार्यग्रहण होगा।
- यात्रा व्यय का भुगतान :
 1. लिखित परीक्षा (कंप्यूटर आधारित परीक्षा) और चिकित्सा परीक्षा के लिए बुलाए गए उम्मीदवारों को कोई यात्रा व्यय नहीं होगा।
 2. साक्षात्कार में भाग लेने वाले बाहरी उम्मीदवारों को टिकट की मूल प्रति प्रस्तुत करने पर सबसे कम दूरी के मार्ग से (पात्रता के सामान्य स्थान से) साक्षात्कार के स्थान तक आरक्षण और तत्काल बुकिंग शुल्क के साथ आने-जाने का एसी-3 टिकट रेल किराया/बस किराया, यदि कोई हो, को प्रतिपूर्ति की जाएगी, बशर्त रेल या सड़क द्वारा तय की गई दूरी प्रत्येक रास्ते में 30 किलोमीटर से अधिक हो।

(क्रमशः)

- डिस्टेंस मोड/पत्राचार कार्यक्रम/ऑफ कैम्प के माध्यम से अपेक्षित योग्यता रखने वाले उम्मीदवार आवेदन करने के पात्र नहीं हैं।
- भूतपूर्व सैनिक उम्मीदवारों को साक्षात्कार के समय सक्षम प्राधिकारी से उनको योग्यता का नारिक समकक्षता प्रमाण पत्र (सिविल एक्वेलेन्स सर्टिफिकेट) प्रस्तुत करना आवश्यक है।
- यदि अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/ईडब्ल्यूएस प्रमाण पत्र अंग्रेजी/हिंदी के अलावा किसी अन्य भाषा में जारी किया गया है, तो उम्मीदवारों को अंग्रेजी या हिंदी में स्व-प्रमाणित अनुवादित प्रति जमा करनी होगी।
- चयन प्रक्रिया के किसी भी स्तर पर प्रभाव डालने/छल से कार्य साधने/अनुचित उपायों के प्रयोग करने पर उम्मीदवार को अयोग्य घोषित कर दिया जाएगा।
- परीक्षा केंद्रों के परिसर के भीतर लैपटॉप, मोबाइल, कलाई घड़ी, कैलकुलेटर, स्केल और अन्य इलेक्ट्रॉनिक गैजेट्स की अनुमति नहीं होगी।
- उम्मीदवारों को आवेदन और प्रोसेसिंग शुल्क की ई-रसीद की प्रति अपने पास रखनी चाहिए क्योंकि उन्हें भविष्य में संदर्भ के लिए इसे प्रस्तुत करने के लिए कहा जा सकता है।
- विज्ञापित पद परिवर्तनीय हो सकते हैं। सेल, सीईटी बिना कोई नोटिस जारी किए या बिना कोई कारण बताए विज्ञापित पदों को रद्द/प्रतिबंधित/संशोधित/बदलने का अधिकार सुरक्षित रखता है; ऐसे मामले में सेंटर फॉर इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी (सीईटी) परिणामों नुकसान के लिए आवेदक को मुआवजा देने के लिए उत्तरदायी नहीं है।
- आवेदन पत्र के साथ विज्ञापन, सेल की वेबसाइट www.sail.co.in पर 'करियर' या www.sailcareers.com लिंक पर उपलब्ध है। बाद में यदि विज्ञापन में कोई परिवर्तन किया जाता है, तो नोटिस वेबसाइट के माध्यम से उम्मीदवारों के लिये उपलब्ध रहेगी। उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे वेबसाइट के माध्यम से स्वयं को अपडेट करते रहें।
- सेल, सीईटी किसी भी आवेदन को अस्वीकार करने या उम्मीदवारी या भर्ती की पूरी प्रक्रिया को बिना कोई कारण बताए रद्द करने का अधिकार सुरक्षित रखता है और इस संबंध में कोई पूछताछ या पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा।
- किसी भी विवाद के लिए न्यायिक क्षेत्राधिकार रांची, झारखंड में होगा।
- डॉक/कुरियर के माध्यम से आवेदन प्राप्त करने की तिथि :
(ए) आवेदन प्राप्त करने की आरंभ तिथि : 23/03/2023
(बी) आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि : 24/04/2023

उप महाप्रबंधक (कार्मिक और प्रशासन)
सेंटर फॉर इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी, सेल

किसी भी सहायता के लिए, कृपया इस माध्यम से संपर्क करें :

फोन : 0651-2411188

ईमेल : recruitment.cet@sail.in

नोट :- अंग्रेजी संस्करण और इसके हिंदी अनुवाद के बीच किसी भी विसंगति के मामले में अंग्रेजी संस्करण ही हमेशा मान्य होगा।



सेल SAIL

स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड

सेंटर फॉर इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी, रांची

कार्यपालकों की भर्ती के लिए आवेदन

(विज्ञापन संख्या. 01/2022, दिनांक 19/03/2023)

(स्पष्ट शब्दों में भरें)

- आवेदित पद :
- पूरा नाम :
- पिता का नाम :
- माता का नाम :
- जन्म तिथि :/...../..... (दिनांक/माह/साल)
- आयु में छूट का दावा : हां/नहीं
- जाति/श्रेणी [केवल उपयुक्त बॉक्स में टिक मार्क (✓) लगाएँ]
- लिंग : पुरुष/महिला/अन्य (9) वैवाहिक स्थिति : (10) धर्म :
- राष्ट्रीयता : (12) मोबाइल नम्बर : (13) ईमेल आईडी :
- पत्राचार का पता : (15) स्थायी पता :

पिन : राज्य :

पिन : राज्य :

- (16) शैक्षणिक योग्यता (24/04/2023 तक) :

योग्यता	विषय	बोर्ड/विश्वविद्यालय का नाम	मार्क्स (प्रतिशत में) (कुल मिलाकर)	उत्तीर्ण होने का वर्ष
मैट्रिक
बी.ई./बीटेक

- (17) योग्यता उपरान्त कार्य अनुभव (24/04/2023 तक)

संगठन का नाम (पब्लिक लिमिटेड कम्पनी के लिये CIN नम्बर के साथ) और संगठन का प्रकार/ (पीएसयू/सरकारी/ पब्लिक लिमिटेड/)	पदनाम और ग्रेड	वेतनमान	कार्यपालक या गैर- कार्यपालक संवर्ग	कार्य अनुभव की अवधि			अनुभव प्रमाण पत्र संलग्न (हां/नहीं)
				से (दिन/ माह/ वर्ष)	तक (दिन/ माह/ वर्ष)	कुल	

- (18) क्या वर्तमान में किसी पीएसयू/स्वायत्त निकाय/सरकारी विभाग में कार्यरत हैं। हां/नहीं
यदि हां, तो निम्नलिखित विवरण प्रस्तुत करें :

नियोक्ता का नाम और पता	सरकार / पीएसयू / स्वायत्त	पदनाम, ग्रेड और वेतनमान	ज्वाइनिंग की तारीख	अंतिम पदोन्नति की तिथि	मूल वेतन	अनापत्ति प्रमाण पत्र जमा किया (हां/नहीं)

उम्मीदवार के पूर्ण हस्ताक्षर :

विज्ञापन संख्या. 01/2022, दिनांक 19/03/2023

- (19) यदि आवेदन प्रबंधक (कोल, कोक और केमिकल)/प्रबंधक (सिविल और स्टेकरल)/प्रबंधक (प्रोसेस, कंट्रोल और ऑटोमेशन)/प्रबंधक (इलेक्ट्रिकल)/, प्रबंधक (मैकेनिकल/यू एंड एस)/प्रबंधक (प्रौद्योगिकी - आयरन और स्टील/स्टील/रॉलिंग मिल) के लिये है तो निम्नलिखित विवरण भरें और आवश्यक दस्तावेज संलग्न करें :-

क्र. सं.	अपेक्षित अनुभव/ कार्यनुभव	संगठन का नाम/ संगठन का प्रकार	पदनाम	संलग्न दस्तावेजों की सूची
1.				
2.				
3.				
4.				

- (20) आवेदन और प्रोसेसिंग शुल्क संदर्भ तारीख :
मैं, विज्ञापन संख्या 01/2022 में उल्लेखित पात्रता मानदंड को पूरा करने वाले आवेदन प्रारूप में दी गई जानकारी के समर्थन में अपनी जन्म तिथि, योग्यता, अनुभव, जाति/श्रेणी (जहां भी लागू हो), आवेदन, प्रोसेसिंग शुल्क और आईडी के प्रमाण के संबंध में निम्नलिखित प्रमाणपत्रों/दस्तावेजों की स्व-सत्यापित फोटोकॉपी संलग्न करता/करती हूँ।

क्र. संख्या	प्रमाणपत्रों/दस्तावेजों का विवरण	संलग्न पृष्ठों की किया संख्या
1.	मैट्रिकुलेशन सर्टिफिकेट (जन्म तिथि के प्रमाण के लिए)	हां/नहीं
2.	बी.ई./बीटेक सभी सेमेस्टर के सर्टिफिकेट और मार्कशीट	हां/नहीं
3.	जाति/श्रेणी प्रमाण पत्र (जहां भी लागू हो)	हां/नहीं
4.	कार्यपालक ग्रेड में 07 वर्ष के कार्य अनुभव के समर्थन में दस्तावेज / पदोन्नति आदेश/वेतन पर्ची/नियुक्ति प्रस्ताव/ नियोक्ता से कार्य प्रोफाइल पर प्रमाण पत्र और कार्यपालक ग्रेड में काम करने आदि के साथ अनुभव प्रमाण पत्र/नियोक्ता द्वारा जारी आईडी कार्ड की प्रति/रिलीज आदेश इत्यादि	हां/नहीं
5.	आवेदन और प्रोसेसिंग शुल्क की ई-रसीद	हां/नहीं
6.	फोटो पहचान पत्र	हां/नहीं
7.	कोई अन्य दस्तावेज	

टिप्पणी : आवेदन पत्र के साथ उपरोक्त प्रमाणपत्रों/दस्तावेजों को जमा न करने और विज्ञापन में निर्धारित पात्रता मानदंडों को पूरा नहीं करने वाले आवेदन को सोधे तौर पर खारिज कर दिया जाएगा। आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि 24/04/2023 है।

घोषणा : मैं एतद्वारा घोषणा करता/करती हूँ कि मैं विज्ञापन संख्या 01/2022 दिनांक 19/03/2023 में दिए गए नियमों और शर्तों का पालन करने के लिए सहमत हूँ एवं मेरे द्वारा दी गई उपरोक्त जानकारी सही है। मैं समझता/समझती हूँ कि इस आवेदन में गलत बयान और/या किसी महत्वपूर्ण तथ्य को छिपाना मेरी उम्मीदवारी/नियुक्ति प्रस्ताव को वापस लेने और नोटिस के बिना खारिज करने का पर्याप्त कारण माना जाएगा।

दिनांक :

उम्मीदवार के पूर्ण हस्ताक्षर

अपना पासपोर्ट आकार (01 अदद) का रंगीन फोटोग्राफ
(हाल का खिंचा हुआ) चिपकाएं

नीली स्याही में पूर्ण हस्ताक्षर



अन्तर्राष्ट्रीय जनसंख्या विज्ञान संस्थान

(विश्वविद्यालय समतुल्य)

स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार का स्वायत्त संगठन
गोवंडी स्टेशन रोड, देवनार, मुंबई 400 088.

विज्ञापन अधिसूचना संख्या आईआईपीएस/एडमिन/(टीएण्डएनटी)/03/2023

आईआईपीएस निम्नलिखित पदों के लिए भारतीय नागरिकों से आवेदन आमंत्रित करता है:

क्र. सं.	पद का नाम, श्रेणी और संख्या	समूह	वेतन 7 सीपीसी के अनुसार	विभाग / योग्यता
1	एसोसिएट प्रोफेसर, (अनारक्षित - 01)	ए	लेवल 13ए	<p>बायोस्टैटिस्टिक्स और जनसांख्यिकी: 19-09-1991 से पहले मास्टर डिग्री पास करने वाले एससी/एसटी/पीएच उम्मीदवारों और पीएच.डी. डिग्री धारकों को मास्टर्स स्तर पर 50%-55% अंकों से 5% की छूट प्रदान की जाएगी।</p> <p>(i) प्रतिष्ठित विद्वान जिसके पास जनांकिकी/जनसंख्या अध्ययन/जैव सांख्यिकी/महामारी विज्ञान अथवा सांख्यिकी/गणित/अर्थशास्त्र में पीएच.डी. की डिग्री से साथ एक अच्छा शैक्षिक रिकॉर्ड जिसमें जनसांख्यिकी/जनसंख्या अध्ययन में विशेषज्ञता हो।</p> <p>(ii) जनसांख्यिकी/जनसंख्या अध्ययन/जैव सांख्यिकी/महामारी विज्ञान अथवा सांख्यिकी/गणित/अर्थशास्त्र में 55% अंकों के साथ मास्टर डिग्री (या पॉइंट-स्केल में समकक्ष ग्रेड जहां ग्रेडिंग सिस्टम का पालन किया जाता है) के साथ जनसांख्यिकी/जनसंख्या अध्ययन में विशेषता के साथ</p> <p>(iii) विश्वविद्यालय कॉलेज या मान्यता प्राप्त अनुसंधान संस्थान/उद्योग में सहायक प्रोफेसर के समकक्ष शैक्षणिक/अनुसंधान स्थिति में शिक्षण और/या अनुसंधान का न्यूनतम आठ वर्ष का अनुभव सहकर्म-समीक्षा या यूजीसी - सूचीबद्ध पत्रिकाओं में कम से कम सात प्रकाशन और परिशिष्ट II में दिए गए मानदंडों के अनुसार 75(75) का कुल शोध स्कोर, तालिका 2 यूजीसी राजपत्र अधिसूचना दिनांक 18-07-2018 के अनुसार।</p>
2	सहायक प्रोफेसर, (अनारक्षित-01)	ए	लेवल 10	<p>बायोस्टैटिस्टिक्स और जनसांख्यिकी: 19-09-1991 से पहले मास्टर डिग्री पास करने वाले एससी/एसटी/पीएच उम्मीदवारों और पीएच.डी. डिग्री धारकों को मास्टर्स स्तर पर 50%-55% अंकों से 5% की छूट प्रदान की जाएगी।</p> <p>पात्रता (ए या बी)</p> <p>(क)</p> <p>(i) जनसांख्यिकी/जनसंख्या अध्ययन में विशेषज्ञता के साथ जनसांख्यिकी/सांख्यिकी/अर्थशास्त्र/जैव सांख्यिकी में 55% अंकों के साथ मास्टर डिग्री (या पॉइंट-स्केल में समकक्ष ग्रेड जहां ग्रेडिंग सिस्टम का पालन किया जाता है)।</p> <p>(ii) उपरोक्त योग्यताओं को पूरा करने के अलावा, उम्मीदवार को यूजीसी या सीएआईआर द्वारा आयोजित राष्ट्रीय पात्रता परीक्षा (एनईटी) या यूजीसी द्वारा मान्यता प्राप्त इसी तरह की परीक्षा, जैसे एसएलईटी/एसईटी उत्तीर्ण होना चाहिए या जिन्हें विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (एमफिल/पीएच.डी. डिग्री प्रदान करने के लिए न्यूनतम मानक और प्रक्रिया) विनियमों के अनुसार पीएच.डी. की डिग्री दी गई है या प्रदान की गई है। 2009 या 2016 और समय-समय पर उनके संशोधनों को एनईटी/एसएलटी/एसईटी से छूट दी जा सकती है:</p> <p>(iii) बशर्ते, 11 जुलाई, 2009 से पहले पीएच.डी. कार्यक्रम के लिए पंजीकृत उम्मीदवारों को डिग्री प्रदान करने वाले संस्थान के तत्कालीन मीजूदा अध्यादेशों/उपनियमों/विनियमों के प्रावधानों द्वारा शासित किया जाएगा और ऐसे पीएच.डी. उम्मीदवारों को निम्नलिखित शर्तों की पूर्ति के अधीन विश्वविद्यालय/कॉलेजों/संस्थानों में सहायक प्रोफेसर या समकक्ष पदों और नियुक्ति के लिए एनईटी/एसएलईटी/एसईटी की आवश्यकता से छूट दी जाएगी:</p> <p>क) उम्मीदवार की पीएच.डी. डिग्री एक नियमित मोड में प्रदान की गई है</p> <p>ख) पीएच.डी. थीसिस का मूल्यांकन कम से कम दो बाहरी परीक्षकों द्वारा किया गया हो</p> <p>ग) उम्मीदवार की एक खुली पीएच.डी. मौखिक परीक्षा आयोजित की गई है</p> <p>घ) उम्मीदवार ने अपनी पीएच.डी. से दो शोध पत्र प्रकाशित किए हैं। कार्य, जिसमें से कम से कम एक संदर्भित पत्रिका में है</p> <p>ङ) उम्मीदवार ने यूजीसी/आसीएसएसआर/सीएसआईआर या किसी भी समान एजेंसी द्वारा प्रायोजित/वित्त पोषित/समर्थित सम्मेलनों/सेमिनारों में अपने पीएच.डी. कार्य के आधार पर कम से कम दो पेपर प्रस्तुत किए हैं। इन शर्तों की पूर्ति को संबंधित विश्वविद्यालय के कुलसचिव या डीन (शैक्षणिक मामले) द्वारा प्रमाणित किया जाना है</p> <p>नोट: एनईटी/एसएलईटी/एसईटी की आवश्यकता ऐसे विषयों में ऐसे परास्नातक कार्यक्रमों के लिए भी नहीं होगी, जिनके लिए यूजीसी, सीएसआईआर या यूजीसी द्वारा मान्यता प्राप्त इसी तरह की परीक्षा, जैसे एसएलईटी/एसईटी आयोजित नहीं की जा सकती है।</p> <p>या</p> <p>ख) पीएच.डी. की डिग्री एक विदेशी विश्वविद्यालय/संस्थान से प्राप्त की गई है, जिसमें वर्ल्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग (किसी भी समय) में शीर्ष 500 में से किसी एक द्वारा रैंकिंग की गई है: (i) क्वाक्रेलेरी साइमंड्स (क्यूएस) (ii) टाइम्स हायर एजुकेशन (टीएचई) या (iii) शंघाई डिओ टॉग विश्वविद्यालय (शंघाई) की वर्ल्ड यूनिवर्सिटी (एआरडब्ल्यू) की अकादमिक रैंकिंग।</p> <p>नोट: विश्वविद्यालय के लिए 18-07-2018 की यूजीसी राजपत्र अधिसूचना के परिशिष्ट II (तालिका 3ए) में निर्दिष्ट शैक्षणिक स्कोर, केवल साक्षात्कार के लिए उम्मीदवारों की शॉर्ट/लिरिस्टिंग के लिए विचार किया जाएगा, और चयन केवल साक्षात्कार में प्रदर्शन पर आधारित होगा।</p>
3	प्रवर श्रेणी लिपिक (ओबीसी-1)	सी	लेवल 4	<p>सीधी भर्ती के लिए आयु सीमा: आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को 27 वर्ष से अधिक आयु नहीं (केन्द्र सरकार के मौजूदा नियमों द्वारा जारी निर्देशों या आदेशों पर आधारित होगा)।</p> <p>शैक्षिक योग्यता: किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय या समकक्ष की डिग्री।</p> <p>वांछनीय: अंग्रेजी/हिन्दी शॉर्ट हैंड में प्रवीणता रखने वालों को प्राथमिकता दी जाएगी।</p>

आवेदन पत्र तथा भर्ती मानदंड, सामान्य शर्तें इत्यादि संस्थान की वेबसाइट www.iipsindia.ac.in पर उपलब्ध हैं। आवेदन प्राप्ति की अंतिम तारीख 12 मई, 2023 है।



भारत पर्यटन विकास निगम लिमिटेड

(भारत सरकार का उपक्रम)

स्कोप कॉम्प्लेक्स, कोर 8, छठा तल, 7 - लोदी रोड, नई दिल्ली - 110003

भारत पर्यटन विकास निगम लिमिटेड, सार्वजनिक क्षेत्र का मिनीरल उपक्रम है, जो पर्यटन अवसंरचना के विकास-कार्य और पर्यटक गंतव्य के रूप में भारत के संवर्धन में सहायता करने में कार्यरत है। भारत पर्यटन विकास निगम के मुख्य कार्यकलापों में होटलों का प्रबंधन एवं प्रचालन, परिवहन सुविधाएं, मनोरंजन, समारोह प्रबंधन एवं शुल्क मुक्त खरीदारी सुविधाएं आदि प्रदान करना शामिल है। निगम का अशोक आतिथ्य एवं पर्यटन प्रबंध संस्थान, पर्यटन और आतिथ्य के क्षेत्र में प्रशिक्षण एवं शिक्षा प्रदान करता है।

भारत पर्यटन विकास निगम, सीधी भर्ती के आधार पर निम्नलिखित पदों के लिए आवेदन आमंत्रित करता है:-

पद कोड	पदनाम और ग्रेड	वेतनमान (आईडीए)	01.03.2023 को अधिकतम आयु सीमा	रिक्तियों की संख्या
प्रधान प्रबंधक (आईटी)/01/23	प्रधान प्रबंधक (सूचना प्रौद्योगिकी) ई-5	₹ 80,000-2,20,000/-	45 वर्ष	01 (अनारक्षित)
प्रधान प्रबंधक (इंजीनियरिंग)/02/23	प्रधान प्रबंधक (इंजीनियरिंग) - सिविल ई-5	₹ 80,000 - 2,20,000/-	45 वर्ष	01 (अन्य पिछड़ा वर्ग)
प्रधान प्रबंधक (एटीटी)/03/23	प्रधान प्रबंधक (अशोक ट्रेवल्स एंड टुअर्स) ई-5	₹ 80,000 - 2,20,000/-	45 वर्ष	01 (अनारक्षित)
सहायक प्रबंधक (एसी-डिजाइन)/04/23	सहायक प्रबंधक (एसी-डिजाइन) ई-1	₹ 40,000 - 1,40,000/-	30 वर्ष	01 (अनारक्षित)

* अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/पीडब्ल्यूडी/भूतपूर्व सैनिकों के लिए छूट भारत सरकार के निर्देशानुसार होगी।

युआर - अनारक्षित, ओबीसी - अन्य पिछड़ा वर्ग, एससी - अनुसूचित जाति, एसटी - अनुसूचित जनजाति, पीडब्ल्यूडी - दिव्यांग व्यक्ति

पात्रता मानदंड

प्रधान प्रबंधक (आईटी)/01/23	<p>अर्हता न्यूनतम 60% अंकों के साथ मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से पूर्णकालिक प्रथम श्रेणी बीई/बीटेक (कंप्यूटर साइंस इंजीनियरिंग/आईटी)/एमसीए या समकक्ष। या न्यूनतम 60% अंकों के साथ डीओईएसीसी (डोएक) का स्तर 'बी'।</p> <p>अनुभव शैक्षणिक अर्हता के बाद आईटी क्षेत्र में कार्यपालक के रूप में न्यूनतम 15 वर्ष का अनुभव।</p> <p>(i) कार्यपालक, जो इस समय सरकारी/अर्ध सरकारी/पीएसयू आदि में कार्य कर रहे हैं, के पास दो वर्ष का अनुभव नीचे के एक वेतनमान में अर्थात् ₹ 70,000-2,00,000/- आईडीए संशोधित ई-4 स्तर/ ₹ 78,800-2,09,200/- सीडीए संशोधित में होना चाहिए। या</p> <p>(ii) कार्यपालक, जो इस समय निजी क्षेत्र में कार्य कर रहे हैं/कार्य कर चुके हैं अथवा, जो उपर्युक्त बिंदु (i) के अंतर्गत नहीं आते हैं, कम से कम पिछले 2 वर्षों से प्रतिवर्ष 16 लाख रुपए की न्यूनतम वार्षिक सीटीसी आहरित कर रहे हों।</p> <p>वांछनीय:- आईटी सुरक्षा/साइबर सुरक्षा/आईएसएमएस/आईएसओ प्रमाण-पत्र में ज्ञान और उद्यम-व्यापी आईटी परियोजनाओं को लागू करने का अनुभव। 'आईटी के विशिष्ट क्षेत्र में एम.टेक./एमएस/पीजी डिप्लोमा, जैसी अतिरिक्त अर्हता और उच्चतर अनुभव रखने वाले उम्मीदवारों को अधिक महत्व दिया जाएगा।</p>
प्रधान प्रबंधक (इंजीनियरिंग)/02/23	<p>अर्हता न्यूनतम 60% अंकों के साथ मान्यता-प्राप्त भारतीय विश्वविद्यालय/संस्थान से सिविल इंजीनियरिंग में पूर्णकालिक स्नातक की डिग्री या सिविल इंजीनियरिंग में 5 वर्ष की एकीकृत स्नातकोत्तर डिग्री।</p>

अनुभव	<p>शैक्षणिक अर्हता के बाद सरकारी विभाग/पीएसयू या प्रतिष्ठित निजी फर्म में सिविल इंजीनियर के रूप में न्यूनतम 17 वर्ष का अनुभव और व्यावसायिक या संस्थागत भवनों के निर्माण और संबंधित परिधीय कार्यों और डीपीआर और अनुमान तैयार करने, समय और संसाधन प्रबंधन का अनुभव होना चाहिए।</p> <p>(i) कार्यपालक, जो इस समय सरकारी/अर्ध सरकारी/पीएसयू आदि में कार्य कर रहे हैं/कार्य कर चुके हैं, के पास दो वर्ष का अनुभव नीचे के एक वेतनमान में अर्थात् ₹ 70,000-2,00,000/- आईडीए संशोधित ई-4 स्तर/ ₹ 78,800-2,09,200/- सीडीए संशोधित में होना चाहिए। या</p> <p>(ii) कार्यपालक, जो निजी क्षेत्र में कार्य कर रहे हैं/कार्य कर चुके हैं, या जो, उपर्युक्त बिंदु (i) के अंतर्गत नहीं आते हैं, पिछले 2 वर्षों से प्रतिवर्ष कम से कम 16 लाख रुपए की न्यूनतम वार्षिक सीटीसी आहरित कर रहे हों।</p> <p>उम्मीदवारों को एमएस ऑफिस पर काम करने का अच्छा कंप्यूटर ज्ञान होना चाहिए।</p> <p>वांछनीय:-</p> <ol style="list-style-type: none"> उम्मीदवार, जिसे स्वतंत्र रूप से परियोजना आयोजना और निष्पादन, डीपीआर और अनुमान, समय और संसाधन प्रबंधन तैयार करने सहित प्रमाणित परियोजना निष्पादन क्षमताओं के साथ एक सिविल इंजीनियरिंग परियोजना को संभाला हो, जिसका मूल्य 25 करोड़ रुपए से कम न हो। पीईआरटी/सीपीएम, ऑटो कैड का ज्ञान वांछनीय है। जिन उम्मीदवारों ने टूरिज्म इन्फ्रा से संबंधित परियोजनाओं में काम किया है, उन्हें वरीयता दी जाएगी।
-------	---

प्रधान प्रबंधक (एटीटी)/03/23	<p>अर्हता (क) न्यूनतम 60% अंकों के साथ प्रबंधन में पूर्णकालिक एमबीए/02 वर्षीय पीजी डिप्लोमा। या (ख) न्यूनतम 60% अंकों के साथ टुअर्स/ट्रेवल्स/पर्यटन में स्नातकोत्तर। या (ग) न्यूनतम 60% अंकों के साथ किसी भी विषय में स्नातकोत्तर और टुअर्स और ट्रेवल्स संभालने में 15 वर्ष का अनुभव।</p> <p>अनुभव न्यूनतम 15 वर्ष का अनुभव, जिसमें से (क) और (ख) के लिए टुअर्स और ट्रेवल्स में 10 वर्ष का अनुभव।</p> <p>(i) कार्यपालक, जो इस समय सरकारी/अर्ध सरकारी/पीएसयू आदि में कार्य कर रहे हैं/कार्य कर चुके हैं, के पास दो वर्ष का अनुभव नीचे के एक वेतनमान में अर्थात् ₹ 70,000-2,00,000/- आईडीए संशोधित ई-4 स्तर/ ₹ 78,800-2,09,200/- सीडीए संशोधित में होना चाहिए। या</p> <p>(ii) कार्यपालक, जो इस समय निजी क्षेत्र में कार्य कर रहे हैं/कार्य कर चुके हैं, या जो उपर्युक्त बिंदु (i) के अंतर्गत नहीं आते हैं, पिछले 2 वर्षों से प्रतिवर्ष कम से कम 14 लाख रुपए की न्यूनतम वार्षिक सीटीसी आहरित कर रहे हों।</p>
------------------------------	---

सहायक प्रबंधक (एसी-डिजाइन)/04/23	<p>अर्हता न्यूनतम 60% अंकों सहित वाणिज्यिक कला में स्नातक अथवा एक विषय के रूप में ग्राफिक डिजाइनिंग के साथ ललित कला में स्नातक। या न्यूनतम 60% अंकों के साथ ग्राफिक डिजाइनिंग में स्नातकोत्तर डिग्री। उपर्युक्त डिग्रियां सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय या संस्थान से प्राप्त की गई हों।</p> <p>अनुभव शैक्षणिक अर्हता पश्चात प्रतिष्ठित डिजाइन हाउस/एडवर्टाइजिंग हाउस में डिजाइनिंग सॉफ्टवेयर के गहन कार्यसाधक ज्ञान सहित 04 वर्ष और इससे अधिक अनुभव के साथ प्रतिवर्ष 5 लाख रुपए से कम सीटीसी न हो।</p> <p>वांछनीय :-</p> <ol style="list-style-type: none"> विभिन्न मुद्रण प्रक्रियाओं और फोटोग्राफी का ज्ञान अतिरिक्त अर्हता होगी। मल्टी-मीडिया में प्रमाण-पत्र पाठ्यक्रम अतिरिक्त अर्हता होगी।
----------------------------------	---

विस्तृत विज्ञापन हेतु, हमारी वेबसाइट www.itdc.co.in => Careers देखें। शुद्धि-पत्र/परिशिष्ट, यदि कोई होगा, तो केवल आईटीसी की वेबसाइट पर ही जारी किया जाएगा। उपर्युक्त विज्ञापन से संबंधित, किसी प्रश्न के लिए hr@itdc.co.in को विशेष रूप से संबोधित करें।
टिप्पणी : ऑनलाइन आवेदन प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि 01.05.2023 है।

मुख्यालय दक्षिणी कमांड (सिग्नल)
(रक्षा मंत्रालय के अधीन केन्द्र सरकार विभाग)
रोजगार सूचना सं. 444365/भर्ती सीआईवीएस/2023

- दो वर्ष की अवधि के लिए परीक्षा पर भारतीय नागरिकों से निम्नलिखित पदों के लिए निर्धारित प्रारूप पर आवेदन आमंत्रित है, जिसके बाद परीक्षा अवधि के दौरान योग्य पाए जाने पर स्थायी आमेलन होगा, इसके साथ (पुणे, मुंबई, चेन्नै, बंगलूर और सिकन्दराबाद जैसे स्टेशनों पर प्रमुखतया) अखिल भारत सेवा देयता है. नियुक्ति प्राधिकारी, रिक्तियों की संख्या को बदलने का अधिकार सुरक्षित रखता है. सभी रूपों में पूर्ण आवेदन के साथ विधिवत सत्यापित अपेक्षित दस्तावेज, अधिकारी प्रभार, दक्षिणी कमांड सिग्नल रजिमेंट, पुणे (महाराष्ट्र), पिन-411001 को अर्पित किए जाएं.
- पदों का विवरण निम्नानुसार है:

पद का नाम	रिक्तियों की संख्या					पदों की संख्या	वेतनमान
	अजा	अजजा	अपिव	अना	ईडब्ल्यूएस		
बावर्ची	-	02	06	01	02	11	बावर्ची और बड़ई के लिए लेवल-2
बड़ई	-	-	-	01	-	01	
एमटीएस (मेसेंजर)	-	-	02	02	01	05	एमटीएस (मेसेंजर), थोबी
थोबी	-	-	-	02	-	02	
एमटीएस (सफाईवाला)	-	01	01	01	01	04	(सफाईवाला), उपकरण
उपकरण मरम्मत करने वाला	-	-	-	01	-	01	मरम्मत करने वाला और
दर्जी	-	-	-	01	-	01	दर्जी के लिए लेवल-1
कुल	-	03	09	09	04	25	(7वें सीपीसी वेतन मैट्रिस के अनुसार)

नोट- ऊपर दिए गए कुल पदों में से बावर्ची और मेसेंजर के पद के लिए प्रत्येक की एक (01) रिक्ति भूतपूर्व सैनिक (भूपुरी) के लिए आरक्षित है

- योग्यता:
- अनिवार्य: मान्यताप्राप्त बोर्ड से मैट्रिक/समकक्ष.
 - वांछनीय: संबंधित व्यवसाय के कार्यों से अवगत होने के साथ व्यवसाय में एक वर्ष का अनुभव.
 - आयु सीमा: आवेदन प्राप्त करने के लिए निर्धारित अंतिम तिथि के अनुसार 18 से 25 वर्ष. हलाकि 45 वर्ष तक की आयु में छूट निम्नानुसार सरकारी अनुदेशानुसार लागू होगी:
 - अपिव श्रेणी संबंधित उम्मीदवारों के लिए 03 वर्ष.
 - अजा/अजजा श्रेणी के उम्मीदवारों के लिए 05 वर्ष.
 - असशक्त व्यक्तियों (पीडब्ल्यूडी) की श्रेणी से संबंधित उम्मीदवारों के लिए 10 वर्ष (अजा, अजजा से संबंधित पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों के मामले में अतिरिक्त 05 वर्ष और अपिव के लिए 03 वर्ष).
 - भूतपूर्व सैनिक, जिन्होंने सरसभ सेनाओं में सत्यापन के बाद 06 माह की निरंतर सेवा से अधिक सेवा प्रदत्त की है, उन्हें अपनी वास्तविक आयु में से ऐसी सेवा की पूर्ण अवधि को कम करने की अनुमति होगी और यदि परिणाम आयु निर्धारित अधिकतम आयु से 3 से वर्ष से अधिक नहीं होती है तो उसे आयु सीमा में होना माना जाएगा.
 - अनारक्षित पद के लिए आवेदन कर रहे अजा/अजजा/अपिव उम्मीदवार आयु सीमा, अनुभव आदि में किसी भी छूट के हकदार नहीं होंगे.
 - 03 वर्ष की निरंतर सेवा के साथ विभागीय कर्मचारी: अना के लिए 40 वर्ष, अपिव के लिए 43 वर्ष, अजा/अजजा के लिए 45 वर्ष.

- नियुक्ति की शर्तें :
 - 1 जनवरी 2004 को या उसके बाद सरकारी सेवा में नये प्रवेश करने वाले उम्मीदवार, राष्ट्रीय पेंशन प्रणाली द्वारा शासित होंगे.
 - नियुक्ति 2 वर्ष की अवधि के लिए परीक्षा पर होगी, जिसके बाद परीक्षा अवधि के दौरान योग्य पाए जाने पर स्थायी आमेलन होगा.
 - सरकारी आदेशानुसार सरकारी कर्मचारी को, यदि योग्य पाया जाता है तो 55 वर्ष की आयु/30 वर्ष की अर्हक सेवा (जो भी लागू हो) से अधिक, रिक्तिनिर्धारित द्वारा रखा जाएगा. जिनकी सत्यापित सदिध है, उन्हें रखा नहीं जाएगा. यदि धारण करने के लिए योग्य पाए जाते हैं तो सरकारी कर्मचारी 60 वर्ष की आयु प्राप्त करने पर सेवा से सेवानिवृत्त होगा.
 - उम्मीदवार सरकारी सेवा के लिए अयोग्य माना जाएगा यदि वह एक जीवन साथी के जीवित रहते हुए एक शादी के सदस्यता में प्रवेश करता है या जीवन साथी के जीवित रहते हुए दूसरी शादी करता है.
 - आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि: 29 अप्रैल, 2023
 - परीक्षा की योजना 100 अंकों की लिखित परीक्षा आयोजित होगी, जिसमें कक्षा 10वीं के स्तर के प्रश्न होंगे. शामिल प्रश्नों में सामान्य बुद्धिमत्ता और तर्कशक्ति, सामान्य जागरूकता, अंग्रेजी और गणित (संख्यात्मक अभिमतता) से प्रश्न होंगे. प्रश्नपत्र का प्रारूप वस्तुनिष्ठ प्रकार अर्थात् केवल बहुविकल्पीय (एम्पसीक्यू) प्रश्न होंगे. लिखित परीक्षा के लिए प्रस्तुत होने वाले उम्मीदवारों को जहां लागू है, व्यावहारिक कौशल/व्यवसाय परीक्षा भी देनी होगी. कौशल परीक्षा अर्हक प्रवृत्ति की होगी और इसके अलावा से कोई अंक नहीं होंगे. कौशल परीक्षा में अर्हता प्राप्त करने वाले उम्मीदवार का चयन लिखित परीक्षा के योग्यता के आधार पर ही किया जाएगा.
 - नोट- क. प्रश्न पत्र द्विभाषी होगा अर्थात् अंग्रेजी और हिन्दी. हलाकि 'अंग्रेजी' भाग के प्रश्न केवल अंग्रेजी भाषा में होंगे. भातों के लिए अतिरिक्त या उच्च योग्यता को कोई अतिरिक्त महत्व नहीं दिया जाएगा.
 - यदि विज्ञापन के जवाब में प्राप्त आवेदनों की संख्या अधिक है और सभी उम्मीदवारों के लिए परीक्षा की व्यवस्था करना सुविधाजनक या संभव नहीं है तो चयन बोर्ड, निर्धारित न्यूनतम अनिवार्य योग्यता अर्थात् मैट्रिक या समकक्ष में प्राप्त अंकों या प्रतिशत के आधार पर एक सीमित सीमा तक उम्मीदवारों की संख्या को सीमित करने का अधिकार सुरक्षित रखता है.

- लघुसुचीबद्ध उम्मीदवारों को लिखित परीक्षा, कौशल/व्यवसाय परीक्षा के आयोजन की तिथि, समय और स्थान की सूचना दे दी जाएगी. केवल बुलावा पत्र प्राप्त करने वाले उम्मीदवार, प्राप्त बुलावा पत्र के साथ परीक्षा के लिए प्रस्तुत हों. यह विभाग किसी भी डक विलम्ब के लिए जिम्मेदार नहीं होगा.
- लिखित परीक्षा और कौशल/व्यवसाय परीक्षा पुणे, महाराष्ट्र में आयोजित होगी. उम्मीदवारों को भातों प्रक्रिया के पूर्ण होने तक दो तीन दिन के लिए रहने की तैयारी के साथ आना होगा. उम्मीदवारों को रहने की अवधि के दौरान आवास/भोजन की व्यवस्था खुद करनी होगी. परीक्षा के लिए बुलावे गए उम्मीदवारों को कोई यात्रा भत्ता/महंगाई भत्ते का भुगतान नहीं किया जाएगा.
- आवेदकों के लिए महत्वपूर्ण अनुदेश:
 - क. पद के लिए आवेदन करने वाले उम्मीदवारों को निम्नलिखित समर्थित दस्तावेजों की स्व सत्यापित फोटो प्रतियां संलग्न करनी होंगी:
 - (i) जन्म प्रमाणपत्र (इसके बदले मैट्रिक प्रमाण पत्र/अंक तालिका दी जा सकती है.)
 - (ii) शैक्षिक प्रमाणपत्र (मैट्रिक पास करने का प्रमाणपत्र और अंक तालिका)
 - (iii) जाति/श्रेणी प्रमाणपत्र (जहां लागू हो.)
 - (iv) अनुभव प्रमाण पत्र.
 - (v) आवास प्रमाण पत्र.
 - (vi) अधिवसन प्रमाण पत्र.

- (vii) आधार कार्ड.
 - (viii) वर्तमान नियोजन से अनापत्ति प्रमाणपत्र (यदि आवेदक पहले से सरकारी कर्मचारी है.)
 - (ix) पगड़ी/टोपी या चरमे के बिना दो छल के पासपोर्ट आकार फोटो (सामने से स्वसत्यापित). यह फोटो, आवेदन (सत्यापित) में विहित स्थान पर चिपकाये जाने वाले फोटो के अतिरिक्त है.
 - (x) लिखित परीक्षा की सूचना के लिए प्रत्येक लिफाफे पर रुपये 25/- की डक मुहर विधिवत चिपका कर दो स्व पता लिखित लिफाफे (न्यूनतम 12x24 सेमी) जिसके बिना आवेदन स्वीकार नहीं किया जाएगा.
- नोट:- उम्मीदवारों को सत्यापन के लिए परीक्षा के लिए प्रस्तुत होते समय उक्त सभी दस्तावेजों के मूल प्रमाण पत्रों को लाना होगा. कृपया आवेदन के साथ मूल प्रमाण पत्र अर्पित नहीं करें.
- ख. निम्नलिखित कर्मियों के साथ आवेदन को सरसरी तौर पर अस्वीकार कर दिया जाएगा और इस संदर्भ में किसी भी पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा:
- (i) अपूर्ण या हस्ताक्षर के बिना आवेदन और आवेदन पत्र पर हस्ताक्षर/अंगुठे के निशान के बिना आवेदन.
 - (ii) आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि के बाद प्राप्त आवेदन.
 - (iii) सत्यापन के बिना समर्थित दस्तावेजों को जमा करना.
 - (iv) विधिवत स्व सत्यापित दो अतिरिक्त पासपोर्ट आकार फोटो जमा न करना और जमा किए गए फोटो का मेल न खाना.
- (v) पगड़ी/टोपी, चरमा या साइड से खींचे गए (सामने से नहीं) या धुंधली गुणवत्ता वाली फोटो.
- (vi) दो स्व पता लिखित लिफाफे जमा न करने जिन पर प्रत्येक पर रुपये 25/- की डक मुहर चिपकी हो.
- (vii) अपने समर्थित दस्तावेजों के संबंध में भरे गए आवेदन में जानकारी का मेल न खाना.

- ग. मूल चयन मानदण्ड को पूरा कर लेने मात्र से लिखित या कौशल/व्यवसाय परीक्षा के लिए उम्मीदवार को बुलाये जाने का हकदार नहीं माना जाएगा.
- ख. लिखित और कौशल परीक्षा में निष्पादन के आधार पर केवल लघुसुचीबद्ध उम्मीदवारों को मौजूदा सरकारी आदेशानुसार चिकित्सा परीक्षा देने का निर्देश दिया जाएगा.
- च. लिखित और कौशल परीक्षा की तिथि केवल पात्र आवेदकों को सूचित की जाएगी.
- छ. केन्द्र/राज्य सरकार/पीएसयू में कार्यरत उम्मीदवारों को उचित माध्यम से आवेदन करने के साथ अपने प्रतिष्ठान से प्रमाणपत्र देना होगा कि उनके खिलाफ कोई भी अनुशासनिक कार्रवाई लम्बित/अवैधित नहीं है और चयन के मामले में उन्हें कार्यभार करने में कोई आपत्ति नहीं है.
- ज. चयन बोर्ड किसी भी डक विलम्ब/अग्रिम के लिए जिम्मेदार नहीं होगा.
- झ. आवेदन की उम्मीदवारों द्वारा अंग्रेजी या हिन्दी में भरा जा सकता है.
- ट. सभी श्रेणियों के लिए परीक्षाओं का एक साथ आयोजन किया जाएगा और एक आवेदक केवल एक पद के लिए आवेदन कर सकता है.
- ड. आवेदन को केवल डक/स्पीड डक/रजिस्टर्ड डक द्वारा एक लिफाफे में अर्पित किया जाएगा. उम्मीदवारों को लिफाफे के ऊपर '..... के पद हेतु आवेदन' (आवेदित पद.....श्रेणी.....) साफ-साफ लिखना होगा. व्यक्तिगत रूप से जमा किए गए आवेदन पर विचार नहीं किया जाएगा.

आवेदन प्रारूप
 के पद हेतु आवेदन
 मुख्यालय दक्षिणी कमांड (सिग्नल)

- संदर्भ सायाच पत्र:.....
 रोजगार सूचना संख्या:.....
 तिथि:.....
- नोट: सभी कॉलमों को केवल बड़े अक्षरों में भरा जाए
- उम्मीदवार का नाम: (मैट्रिक/एएसएससी प्रमाणपत्र में लिखे अनुसार)
 - पिता/पति का नाम:
 - माता का नाम:
 - लिंग (पुरुष/महिला):
 - जन्मतिथि (मैट्रिक प्रमाणपत्र के अनुसार):
 - आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि के अनुसार आयु: वर्षमाह.....दिन
 - श्रेणी (अना/अपिव/अजा/अजजा/पीडब्ल्यूडी/ईडब्ल्यूएस/भूपुरी)
(भूपुरी के लिए सेवामुक्त प्रमाणपत्र/निर्धारित प्रारूप पर जाति/श्रेणी प्रमाणपत्र संलग्न करें)
 - राष्ट्रीय/धर्म:
 - (बड़े अक्षरों में) पिन कोड के साथ पत्राचार हेतु डक पता:
 - मोबाइल नम्बर/एसटीडी कोड के साथ सैलफोन नम्बर (अनिवार्य):
 - अनुभव (अनुभव प्रमाणपत्र संलग्न करें)
 - क्या आप सरकारी कर्मचारी हैं, यदि हाँ तो धारित पद का विवरण दें (सरकारी सेवा में प्रवेश की तिथि और वेतनमान दिखाता प्रमाणपत्र और अनापत्ति प्रमाण पत्र संलग्न करें)
 - अकार्डमिक/तकनीकी और वृत्तिक योग्यता का विवरण:

विधिवत स्वसत्यापित हल का पासपोर्ट आकार चिपकार (3 माह से अधिक पुराना ना हो)

परीक्षा का नाम	वर्ष	परीक्षा के मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/ बोर्ड का नाम	प्राप्त अंकों का प्रतिशत	श्रेणी	अभ्युक्तिता
----------------	------	---	--------------------------	--------	-------------

- (उत्त के समर्थन में प्रमाणपत्रों की स्व सत्यापित प्रतियां संलग्न की जाएं)
 - संलग्न दस्तावेजों का विवरण:(आवेदन पत्र के साथ संलग्न दस्तावेजों की सूची का उल्लेख करें)
 घोषणा
 - मैं एतद्वारा प्रमाणित करता हूँ कि क. मैं किसी भी आपराधिक मामले में शामिल नहीं हूँ और न्यायालय में मेरे खिलाफ कोई भी आपराधिक/सिविल कार्यवाही लम्बित/अवैधित नहीं है.
 - ख. इस आवेदन में भरी गई जानकारी मेरी अधिकतम जानकारी और विश्वास के अनुरूप सत्य, पूर्ण और सही है. कोई भी जानकारी झूठी/गलत पाई जाती है या लिखित परीक्षा/कौशल परीक्षा से पहले या बाद में अपात्रता पाई जाती है तो मेरे चयन/नियुक्ति को किसी सूचना के बिना समाप्त कर दिया जाएगा.
- तिथि:
 स्थान: (आवेदक के हस्ताक्षर)

अंगुठे का निशान

(पुरुष उम्मीदवार के मामले में उल्टे हाथ के अंगुठे का निशान और महिला उम्मीदवार के मामले में सीधे हाथ के अंगुठे का निशान)

